
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL 
DE 2019.

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário das 
Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos Lopes, n° 
3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a Nona Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, 
da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a presença dos vereadores: 
Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, 
Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito 
Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valberto de Oliveira Alicrim, Valdomiro Lucio 
dos Santos e o ver. Presidente Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão 
dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma regimental 
havendo quórum legal, declaro aberta a nona sessão Ordinária do Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. 
Logo após o presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão 
anterior, ficando aprovada. Ato contínuo, o primeiro secretário fez a leitura do expediente 
recebido, deixando sobre a mesa para conhecimento de todos. Não havendo expediente 
expedido para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da Costa passou para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 05 
(cinco) minutos sem a parte: o primeiro foi o vereado Anael Nogueira Lima (MDB): 
iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido falou sobre a viagem que 
fizeram a Brasília, onde ele foi juntamente com alguns colegas vereadores, ele explicou que 
eles não foram somente a passeio como muitos estão dizendo, mas que levaram vários ofícios 
pedindo melhoria para nosso município. Falou também sobre a reunião que tiveram com o 
prefeito juntamente com alguns moradores de Jacinópolis, cujo teor foi informar quanto as 
melhorias previstas para aquele distrito, expressou dizendo esperar que o que foi dito não 
fique somente em promessas, mas que seja feito. Log após finalizou sua participação. O 
segundo foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo (PSD): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido falou sobre as aparelhagens do hospital que ainda não 
estão instaladas, informou vem cobrando, mas que nada feito. Falou também sobre a inércia 
do secretário de obras pelo descaso para com a iluminação pública e criticou a administração 
dizendo que ela é fraca e que a melhor saída para o prefeito seria a “renúncia”, ou que 
trocasse os secretários para assim ser feito alguma coisa. Falou em reunir com os colegas 
vereadores para ter uma conversa com o prefeito Claudionor Leme Da Rocha, a fim de tratar



de como será feito as limpezas das ruas e, também quanto ao fechamento dos buracos das 
ruas da cidade. Também comentou a respeito de o pessoal de Jacinópolis terem vindo à 
cidade para uma reunião com o prefeito com finalidade de reivindicar providências para os 
problemas daquele distrito e argumentou que há o mesmo descaso para com a sede do 
município, disse que o prefeito só sabe responder “vamos ver”, mas que nada é feito. O 
terceiro foi o vereador Valberto De Oliveira Alecrim (Chapéu) -PHS: Iniciou 
agradecendo a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo, falou sobre a reunião que tiveram com o prefeito 
juntamente com alguns moradores de Jacinópolis para que leve melhoria para o Distrito, 
onde ficou acertado com o prefeito que ele irá mandar uma máquina para fazer alguns pontos 
mais críticos da cidade e fazer o reparo das pontes que já  se encontram intransitável, e 
também ficou acertado com o secretário de educação, tomar providências quanto ao descaso 
para com a escola na qual enfrenta grandes dificuldades. O vereador agradeceu ao grupo de 
moradores por se deslocar de Jacinópolis até à sede do município para reivindicar seus 
direitos ganhando mais força para o crescimento do distrito. Falou também sobre a viagem 
a Brasília, defendeu que ele e os colegas vereadores não foram de “mãos abanando”, mas 
que levaram vários ofícios pedindo recursos via emenda parlamentar para melhoria do nosso 
município. Finalizou sua participação fazendo os agradecimentos ao presidente, Denizio 
Pereira da Costa e, ao prefeito Claudionor Leme Da Rocha por ter ido em Jacinópolis receber 
a Deputada Mariana Carvalho. O quarto foi o vereador Francisco Célio Brito Silva 
(MDB): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo pediu apoio dos colegas 
vereadores, pois ele estará entrando com uma indicação para quando forem usar a 
retroescavadeira para fazer a limpeza das estradas vicinais que rebaixem o morro da 3o e a 
5o linha do ribeirão, para que essa terra possa ser reutilizada para cascalhar as linhas. Falou 
ainda referente ao projeto de lei de sua autoria no qual regulamentava no âmbito do 
município, o PAA e o PNAE -  Programa Nacional de Alimentação Escolar que foi aprovado 
no ano 2017, mas que o prefeito não sancionou, que foi preciso “correr atrás” para que fosse 
transformado em lei e, explicou que essa lei traz obrigatoriedade ao município de que pelo 
menos 30% (trinta por cento) da compra de alimentos para as escolas seja de produtos que 
tenham a origem da agricultura familiar. O quinto foi o vereador Edivaldo de Oliveira de 
Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo pediu 
um minuto de silêncio por conta do falecimento de um primo muito querido dele, em 
homenagem à família enlutada. Agradeceu novamente ao deputado Laerte Gomes por te 
enviado a ambulância para nosso município. Falou também sobre a reunião que tiveram com 
o prefeito na qual trataram sobre a melhoria para o distrito de Jacinópolis, disse esperar que 
o que foi falado com o prefeito não fique somente em promessa e que seja colocado em 
prática e, que também o prefeito veja a situação do distrito onde ele mora, pois ali também 
tem vários problemas, como as ruas todas escuras, pontes quebradas entre outros, e que 
também seja tomada alguma providência. Logo após finalizou sua participação. Não 
havendo mais ninguém inscrito no pequeno expediente, o presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito 
a 10 (dez) minutos com a parte. O primeiro foi o Antônio Barroso Viana (SD): iniciou
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fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a 
todos os presentes com boa noite. Ato contínuo falou sobre a reunião que tiveram juntamente 
com o prefeito e alguns vereadores nas linhas vicinais onde o prefeito prometeu mandar os 
maquinários para fazer a limpeza das estradas , mas expressou preocupação por conta de 
grande parte dos maquinários se encontrarem quebrados na garagem da prefeitura , assim 
não podendo ser feito a limpeza das estradas. Ele também expressou preocupação por o 
prefeito ter prometido e não conseguir cumprir, pois nem começou a fazer a limpeza das ruas 
da cidade e, defendeu que deve ser feito primeiro na cidade para depois ser levado para as 
linhas. Falou também sobre a difamação que estão fazendo em redes sociais a seu respeito, 
e que se não pararem, ele irá registrar uma ocorrência, disse que seu objetivo enquanto 
vereador é ajudar o povo. Parabenizou os deputados federais e senadores por não medirem 
esforços para ajudar nosso município. Agradeceu o deputado federal Lúcio Mosquini por ter 
enviado uma emenda parlamenta no valor de R$200.000,00 (duzentos mil reais) para ser 
investido na saúde. Falou também sobre a viagem que fizeram a Brasília, informou que 
foram no intuito de buscar melhorias para nosso município. Em seguida finalizou sua 
participação. O segundo foi o vereador Altamir Fochesatto (PDT): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido falou sobre a ida a Brasília, onde todos os colegas 
vereadores levaram ofícios pedindo recursos via emenda parlamentar visando melhorias para 
nosso município. Agradeceu ao deputado Lúcio Mosquini pela emenda parlamenta no valor 
de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) para a iluminação pública de nosso município, e que 
ele também estará enviando uma emenda parlamenta no valor R$430.000,00 (quatrocentos 
e trinta mil reais) para a compra de uma máquina - pá carregadeira. Informou que um dos 
seus pedidos, feitos através de ofícios pedindo uma emenda parlamentar no valor de um R$ 
1.000.000,00 (um milhão de reais) para o transporte escolar das linhas vicinais. Também 
agradeceu ao deputado Ezequiel Neiva por ter enviado R$400.000,00 (quatrocentos mil 
reais) para a compra de turbo Armco, e por estar enviando R$250.000,00 para ser investido 
em antenas para captar o sinal de celular. Falou também sobre a limpeza das ruas de nossa 
cidade que está uma vergonha, que não só nossa cidade está nesse caos, mas também nossos 
distritos e as linhas vicinais estão no total abandono, assim ele pediu que o prefeito e o 
secretário de obras tomem alguma providência. O terceiro o vereador André Luiz Baier 
(PT): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido falou sobre a reunião que o 
povo do bairro são José tiveram com o prefeito para tratar da regularização dos terrenos, que 
visando ter suas respectivas escrituras. Falou também sobre a reunião que tiveram na 
assembleia legislativa na qual trataram da reforma trabalhista, onde tiveram várias pessoas 
de vários pontos de nosso Estado e, expressou sua preocupação maior com o congelamento 
da emenda constitucional n°95 que congelou os gastos na saúde e na educação, onde um 
professor terá que trabalhar 40 anos na sala de aula para poder se aposentar com 100% (cem 
por cento) do salário. Falou também sobre a queda que teve de 20 centavos no leite, onde o 
produtor é que ficou no prejuízo, explicou que essa queda não só afeta o produtor, mas sim 
aos comerciantes em gerais porque se o produtor não tem uma renda grande não tem como 
gastar mais. Parabenizou a secretária de saúde pela conferência que tiveram no dia 9 e 10 de 
abril e, também parabenizou a secretária de educação por ter reunido todos os diretores da
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educação de nosso município. Finalizou falando sobre uma proposta da Educação no campo, 
onde já  teve uma conversa com o secretário de educação, para que os alunos passem o dia 
inteiro na escola, como já  se ver em Ji-Paraná para que os alunos se voltem para a agricultura 
familiar. O quarto o vereador Anael Nogueira Lima (MDB): ao iniciar cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo 
agradeceu ao vereador Altamir Fochesatto por está dividindo sua emenda parlamentar para 
o distrito de Nova Dimensão. Agradeceu também todos os fazendeiros de nosso município 
por estarem produzindo soja, arroz, milho etc...., e por conta disso estão gerando empregos 
para nosso município. Falou também sobre os maquinários que estão tudo na garagem e que 
nada até agora foi feito. Agradeceu a equipe do DR por está fazendo um excelente trabalho 
na linha D, apesar de que da outra vez não ter feito um bom trabalho como está feito agora, 
talvez por não ser cobrado como está sendo. O quinto foi o vereador Francisco Célio Brito 
Silva (MDB): ao iniciar cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo, agradeceu ao presidente Denizio por ter o convidado 
para a conferência que teve em Brasília. Falou quanto a mídia está falando e editando coisas 
equivocadas muitas vezes querendo tirar o mérito do investimento da câmara, falando que a 
macha seria para os prefeitos, sendo que lá tiveram prefeitos, vereadores, deputados e 
senadores, onde lá foi dito várias coisas em benefícios a o nosso município, mais a mídia 
não ver isso. A mídia falou também que o vereador tem que contribuir com seu salário para 
a compra de algum item para a casa de apoio, ele fala que ele deve contribuir com o seu 
salário para quem ele acha necessário não a quem a mídia queira, assim ele cita que muito 
fácil a mídia dizer que eles devem ajudar e, questionou porque eles também não ajudam já 
que recebem patrocínios. O sexto foi o vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa (PTB): 
ao iniciar cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato continuo falou sobre um requerimento ao qual ele pede uma audiência pública 
para tratar da situação que vem afetando nossos ribeirinhos anos após anos, assim sabemos 
que isso está acontecendo por conta das usinas, onde esse assunto terá que ser discutido, 
falou também sobre a casa de apoio de Porto Velho, informou que fez um ofício para o 
prefeito para que fizesse uma reforma naquela casa, no qual pediu que colocasse um carro 
para atender a população que ali frequenta, pediu que comprasse as coisa que ali necessita, 
mas que nenhuma providência tomada, o vereador Francisco Célio Brito Silva pede a parte: 
observa que o prefeito gasta R$2.000,00 (dois mil reais) com aluguel em uma casa que fica 
mal localizada, onde ele pode muito bem alugar uma casa mais barata e bem mais localizada, 
assim economizando e podendo comprar os suprimentos que ali necessita. Parabenizou a 
população de Jacinópolis por estar presente na reunião juntamente com o prefeito para 
reivindicar seus direitos. Falou também sobre a caos que se enoontra a Linha 8, onde 
demorou começar as aulas, por falta do transporte escolar e das estradas, buracos e atoleiros, 
mas com toda essa dificuldade o transporte ainda estava entrando na Linha, mas um pai de 
uma aluna veio e interditou a linha 14, assim o prefeito esperou 12 dias para resolver essa 
situação, por conta disso 101 crianças ficaram fora das salas de aula. Dando continuidade, 
não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou 
para a ordem do dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 001/2019 -  de autoria do 
Vereador Francisco Celio Brito Silva. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/ROCLAUDIONOR LEME DA
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ROCHA, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Trânsito -  SEMOTRAN“ 
O rebaixamento dos morros da 3a Linha e na 5a Linha Ribeirão no km 01, pertencente ao 
município de Nova Mamoré/RO. Sendo discutida e aprovada. A segunda propositura foi 
o Requerimento n° 001/2019 -  de autoria do Vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa. O 
Vereador que o presente subscreve REQUER ao Presidente da Câmara Municipal de Nova 
Mamoré/RO, senhor Vereador Denizio Pereira da Costa, no sentido de solicitar apoio para 
realizar uma AUDIÊNCIA PÚBLICA para discussão do tema: “Os Impactos Causados com 
a Construção das Hidrelétricas de Santo Antônio e Jirau em Rondônia”, principalmente para 
os Municípios de Guajará Mirim e Nova Mamoré/RO, a ser realizada no dia 26 de abril de 
2019, às 09:00 horas no Plenário desta Casa de Leis. sendo discutido e aprovado. A terceira 
propositura foi o Requerimento n° 004/2019 -  de autoria do Vereador André Luiz Baier. O 
Vereador que o presente subscreve REQUER ao Presidente da Câmara Municipal de Nova 
Mamoré/RO, senhor vereador Denizio Pereira da Costa, no sentido de solicitar do Prefeito 
Municipal e do Secretário Municipal de Saúde informações em relação aos motores fundidos 
das ambulâncias Renault Master placa OHP 3126, e Renault Master placa OHP 3176. Sendo 
discutido e aprovado. A quarta propositura foi o Projeto de Lei N° 027-GP/2019 -  de 
autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por 
anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutido e aprovado. A quinta propositura foi o 
Projeto de Lei N° 028-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que REVOGA A LEI N° 
754/GP/2010 QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DO LOTE N° 08 DA QUADRA 02.11 COM 
RETORNO DO BEM À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL. Sendo discutido e 
aprovado, a sexta propositura foi o Projeto de Lei N° 029-GP/2019 -  de autoria do Poder 
Executivo que REVOGA A LEI N° 755/GP/2010 QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DO 
LOTE N° 09 DA QUADRA 02.11 COM RETORNO DO BEM À ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA MUNICIPAL. Sendo discutido e aprovado. Não havendo mais nada a ser 
deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O primeiro a fazer 
uso da palavra foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo: iniciou falando sobre o 
DR questionando o porquê de as estradas só começam a ser recuperadas do distrito de Nova 
Dimensão pra frente, questionou por que eles não começam da sede do município para lá, 
informou que terá uma conversa com o chefe do DR para ver que “treta” que é essa. O 
segundo foi o vereador Anael Nogueira Lima (MDB): Ele voltou indignado com a 
sugestão do colega vereador Hiran, pois os funcionários do DR estão sendo acolhido no 
distrito de Nova Dimensão, explicou que eles estão fazendo de nova dimensão até o parque 
porque todos os anos eles vinham e faziam pela metade, argumentou que os trechos mais 
ruins são do parque até Nova Dimensão e, por conta disso eles sempre começa de lá para cá. 
O terceiro foi o vereador Antônio Barroso Viana (SD): iniciou fazendo os 
agradecimentos à secretária do atendimento, Lucineide, onde ela viu o ofício para a 
revogação dos terrenos, aonde teve a resposta que tiveram dois terrenos para Nova Mamoré 
para o cemitério para que não seja enterrado um corpo por cima do outro como está sendo. 
Falou sobre a patrol que foi queimada na linha 32 e que nada foi feito pelo ex secretário de 
obra, onde ele pediu que a ouvidoria da câmara tome a devida providência. O quarto foi o 
vereador André Luiz Baier (PT): voltou para responder ao colega vereador que não chegou 
nada na ouvidoria referente a situação, e que todos que chegaram lá estão na mesa do 
presidente e encerrou sua participação. Não havendo mais ninguém inscrito na
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EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Nona Sessão Ordinária do Primeiro 
Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No 
mais segue esta ata assinada por mim, vereador Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo 
vereador André Luiz Baier -  2o Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa -  
Presidente desta Casa de Leis.
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DENIZIO PEREIRA DA CO^R
Presidente da *c

ANAEL NOGUEFRA LIMA
Io Secretário daCMNM
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